

烟火气归来！ 百年福山大集红火迎新春

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 摄影报道)1月7日,农历腊月十六,恰逢周六,疫情挡不住人民忙年迎年的脚步,不少市民纷纷走出了家门,来到福山大集忙着购买年货迎接新年,以至于大集上出现了昔日人山人海的壮观景象!

福山大集的一位市场管理人员告诉记者,“过了腊八就是年,眼看着兔年春节越来越近了。前来赶福山大集的市民也逐渐

增多。粗略估计,今天来赶大集的人数较元旦之前增加了一倍多,整个福山大集的人数已经达到饱和状态。”

福山大集不仅规模大,而且品种繁多,价格也相对其他地方较低,因此几百年来一直备受百姓推崇。快过年了,到福山大集上购物来“迎年”“备年”,这是福山人以及周边烟台人一个传统,也是一种情结。

据相关资料记载,早在金朝(始于公元



1115年,终于公元
1234年,距今
已经有786—
905年)时期,福
山大集便初具雏
形,距今已有超过

500年、近1000年的历史。福山大集闻名胶东,辐射福山、芝罘(1934年前芝罘属福山县辖)全境,邻县牟平、栖霞、蓬莱等地的人们也趋之若鹜,还有更远的客商闻名长途贩运前来赶集,逢农历三六九赶集。

腊月集,更是福山大集的高峰,形成了方圆近百里的最大年货市场。现如今,不仅福山市民成群结队前来置办年货,就连芝罘区、开发区、甚至栖霞市等地市民也都赶来凑热闹,因为在这里,总能买到他们想买的东西。

如今,疫情恢复之下的福山大集,产品琳琅满目。鸡鸭鱼虾、肉蛋蔬菜、瓜果干果、服装鞋帽、烟酒糖茶,一应俱全,由于需求旺盛,这类商品的销售量,比平时猛增几倍。还有小孩子最爱的玩具、大气球、棉花糖、奶油爆米花……

平时一些不常见的稀罕玩意儿和东西,在超市也很难买到的东西,在福山大集上都能见到身影。过了腊月二十后,胶东地区有蒸大枣饽饽的传统,这不,记者在临近春节的福山大集上发现有多位老人拉着

小车,载着柳编篓子,装着用来蒸大枣饽饽的条形滑石粉块以及给花馍盖印章的木质印花及水印粉,

还有摊位在销售正花馍的蒸具等。

购买几斤大枣回家蒸馒头;购买几斤坚果,回家备年;购买几幅对联、窗花,等着除夕时张贴;买上几盆蝴蝶兰、鸿运当头等盆栽,回家妆点、增添喜庆;买几只农家散养大公鸡,再买几斤猪皮、猪蹄子,回家自己做个猪皮冻吃……福山大集上供销两旺,尽管人挤着人,但每个人的脸上都洋溢着笑容。

随着时代的变迁,物质的极大丰富,福山大集里的一些老传统已经不再,朝天锅等传统小吃也不再现场做了,但是门楼羊汤、牛肉汤、红柳烤鸡架等,还是继续在福山大集上冒着热乎气!到了中午,如果饿了,不妨花30元来一碗现做的羊肉汤,再称上半斤花生油炸面鱼,在寒冷的冬天,一碗下肚头就直冒汗!有市民自称“自己就好这一口!”

在福山大集上,我们找到了近期久违的“烟火气”。红彤彤的颜色,最能代表百姓新年的心情;市民忙年迎年,更是对美好生活的期盼,随着兔年的到来,希望来年的日子更加红红火火。



烟台市福山区第十九届人民代表大会 第二次会议胜利闭幕

(上接01版)李金涛强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是“十四五”规划实施的关键之年。区委十五届三次全会和本次区“两会”对2023年各项工作进行了科学谋划和具体部署。全区各级人大和人大代表要以高度的政治自觉和责任担当,自觉担负起新时代赋予的新使命,以更大力度推动各项工作与时俱进、开拓创新,努力在新一轮改革发展中创出新业绩、展现新作为。

要在坚持党的领导下始终不渝。坚持和加强党的领导,是人民代表大会制度的根本优势和特点所在,也是做好人大工作的根本保证。要筑牢思想根基,要全面对标对表,要坚决贯彻执行。

要在服务发展大局上主动作为。围绕中心、服务大局是人大工作不变的主题。要提升建言质量,要提升监督实效,要提升法治水平。

要在践行为民服务上履职尽责。人大

代表来自于人民、根植于人民,是各行各业的骨干,更是45万福山人民的直接代言人。要深入察民情、听民意,要主动解民忧、惠民生,要广泛集民智、聚民心。

要在加强自身建设上持续用力。区人大常委会是人民代表大会的常设机关,肩负着宪法和法律赋予的重要职责。要坚持示范引领,要加强机关建设,要强化代表担当。

在庄严的国歌声中,烟台市福山区第十九届人民代表大会第二次会议胜利闭幕。

ZHONGZHICHENGCHENG
众志成城 战胜病毒

注 | 意 | 防 | 护
外出 戴口罩

